

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَّسُوْلُهُ
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جسٹریٹریبل
۵۲۵۶

ربوہ

روزنامہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

ایڈیٹر
دانش گنجین تریبل

پورہ منگل

قیمت

جلد ۲۲ ۵۹
۲۲ ذوالحجہ ۱۳۸۹ ۳۱ اکتوبر ۱۳۲۹ ۳ مارچ ۱۹۱۰ نمبر ۵۰

خبر احمدیہ

۲۲ ربوہ ۱۳۸۹ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق گذشتہ رات کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت بفضلہ تعالیٰ پہلے سے بہتر ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔
حضور کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلمہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ احباب آپ کی صحت و عافیت کے لئے بھی التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۲ ربوہ ۱۳۸۹ - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلمہا العالی کی طبیعت گذشتہ رات ناساز ہو گئی تھی۔ آج صبح طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلمہا کو صحت کاملہ و عاجلہ سے نوازے اور آپ کی عمر میں بہت برکت ڈالے۔ آمین۔

۲۲ ربوہ ۱۳۸۹ - محترم الحاج مسعود احمد صاحب خورشید کے منعلق احباب کو علم ہے کہ گذشتہ جلسہ سالانہ کے بعد ایک حادثہ میں ان کی ٹانگ سخت زخمی ہو گئی اور آپریشن کر کے پاؤں کاٹنا پڑا۔ کئی ہفتے ٹانگ کے بقیہ حصہ پر ابھی ورم ہے اور اس پر پٹی خوب کس کر باندھی جاتی ہے تاکہ زخم خشک ہو جائے اور مصنوعی ٹانگ لگ سکے۔ رات کو سخت بے چینی اور گھبراہٹ ہو جاتی ہے۔ ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ کم از کم ایک ماہ مزید اسی طرح تکلیف میں گزرے گا۔ بزرگان سلسلہ و احباب سے درخواست ہے کہ خاص دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل اور قدرت سے ہمارے مخلص بھائی کو جلد سے جلد شفا دے اور ہر طرح ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔
(شیخ مبارک احمد سیکرٹری فضل عرفان پبلشرز)

صدا ہوار پورٹوں کا جائزہ لینے سے یہ بات صحیح طور پر سامنے آئی ہے کہ بیشتر مجالس انصار اللہ کو توجہ اساسی کے مطابق اپنے ہاں اجلاسوں کے انعقاد کا اہتمام نہیں کر رہے ہیں۔ براہ مہربانی آپکی پابندی فرمائیں اور باہار پورٹوں میں قیادت عمری کے کالم میں اس کا ذکر فرمایا کریں۔
(قائد عمری مجلس انصار اللہ ممبئی)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

بڑی خوش قسمتی یہ ہے کہ انسان کو پہلی طور پر معلوم ہو جائے کہ خدا ہے جس قدر جرائم اور معاصی ہیں ان سب کی جرط خدا شناسی میں نقص ہے

"ہر ایک ہمارے پاس کسی نہ کسی ضرورت کے لئے آتا ہے مگر اصل میں بڑی ضرورت خدا شناسی کی ہے۔ اسی کے نہ ہونے سے گناہ ہوتا ہے۔ گناہ ایک ذلیل سے ذلیل جانور ہے مگر اس سے خوف زدہ ہو کر انسان راہ چھوڑ دیتا ہے۔ اسی طرح جس راہ میں اسے علم ہو کہ سانپ یا بھیڑیا ہے تو اسے چھوڑ دیتا ہے۔ جب وہ ادنیٰ ترین جانوروں سے ڈرتا ہے تو کیا خدا کے وجود کا اسے اتنا بھی خوف نہیں کہ اس سے ڈر کر گناہ سے باز رہے۔ زہر اس کے سامنے ہو تو اسے نہیں کھائے گا لیکن گناہ کو دیدہ دانستہ کر لے گا۔ اصل بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے وجود پر یقین نہیں ہے حالانکہ مشاہدہ کرتا ہے کہ اس نے ایک جہنم بیاں بھی تیار کر رکھا ہے کہ جب کوئی بدکاری کرتا ہے تو اس کی سزا بھی ساتھ ہی پاتا ہے۔ جس کسی کی جہنمی زندگی ہے وہ خوب محسوس کر لے گا۔ سچی بات یہ ہے کہ جرائم پیشہ کو وہ کبھی نہیں چھوڑتا۔ جو شخص دلیری اور چالاکی سے گناہ کرتا ہے اس کا انجام بد ہوتا ہے۔ یہ تو جسمانی طور پر گناہ کی سزا ہے لیکن روحانی طور پر بھی جو شخص خدا تعالیٰ کو نہیں پہچانتا وہ جہنم ہی ہے۔ بھلا یہ بھی کوئی زندگی ہے کہ حیوانوں کی طرح کھانی لیا اور عورتوں کے پاس ہو آیا۔ اگر اسی کا نام زندگی ہے تو بتلاؤ کہ حیوانوں میں اور اس میں کیا فرق ہے اور حیوانوں سے زائد قوی عقل و فکر وغیرہ کے خدا تعالیٰ نے اُسے کیوں دیئے۔ جو لوگ ان قوی سے کام نہیں لیتے ان کو خدا تعالیٰ افضل من الانعام قرار دیتا ہے۔ یہ اس لئے کہ اس نے قوی کو محطل کر دیا۔ بڑی خوش قسمتی یہ ہے کہ انسان کو حقیقی طور پر معلوم ہو جائے کہ خدا ہے جس قدر جرائم اور معاصی اور غفلت وغیرہ ہوتی ہے ان سب کی جرط خدا شناسی میں نقص ہے اسی نقص کی وجہ سے گناہ میں دلیری ہوتی ہے۔"

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ششم ص ۲۲۲، ۲۲۱)

قرآن پاک مکمل شریعت ہے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

یہ فقر قرآن مجید ہی کو ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس میں ہر مرض کا علاج بتایا ہے اور تمام قوی کی تربیت فرمائی ہے۔ اور جو بدی ظاہر کی ہے اس کے دور کرنے کا طریق بھی بتایا ہے۔ اسی لئے قرآن کریم کی تلاوت کرتے رہو اور دعا کرتے رہو اور اپنے چال چلن کو اس کی تعلیم کے ماتحت رکھنے کی کوشش کرو۔

(الحکم ۱۷ - جنوری ۱۹۰۷ء)

قرآن کریم کی عظمت ثابت ہوتی ہے کہ انسان کی کوئی ایسی دینی ضرورت نہیں جس کا پہلے سے ہی اس نے قانون نہ بنایا ہو۔

(الحکم ۲۸ - فروری ۱۹۰۳ء)

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۳۰ مارچ ۱۳۴۹ء

اللہ تعالیٰ جہاں رحمن رحیم ہے وہاں جبار و تبار بھی ہے

(۴)

قرآن کریم کی تعلیم مکمل ہے کہ حالات کے مطابق جس سے اصلاح ہوتی ہو برائی کا بدلہ برائی سے دیا جائے یا معاف کر دیا جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: وَجَزَاءُ سَيِّئَةٍ سَيِّئَةٌ مِّثْلُهَا ۚ فَمَنْ عَفَا وَأَصْلَحَ فَأَجْرُهُ عَلَى اللَّهِ ۗ إِنَّهُ لَا يُحِبُّ الظَّالِمِينَ ۝ (شوری: ۴۱)

یعنی بدی کا بدلہ اتنی ہی بدی ہوتی ہے۔ اور جو معاف کرے اور اصلاح کو مدنظر رکھے تو اس کو بدلہ دینا اللہ تعالیٰ کے ذمہ ہوتا ہے اللہ تعالیٰ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔

یہی مکمل تعلیم ہے یعنی بدی کو اگر سزا سے روکنے سے اصلاح ہوتی ہو تو سزا دی جائے اور اگر معافی سے اصلاح ہوتی ہو تو معافی دے دی جائے۔ اور اللہ تعالیٰ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔ یہاں یہ بات صاف کر دی گئی ہے کہ اگر بدی کی سزا بھی دی جائے تو بدی کے برابر ہونی چاہیے زیادتی نہیں ہونی چاہیے۔ اور یہ بھی ایسی صورت میں کہ اس سے اصلاح مدنظر ہو۔ اکثر لوگ سزا کے بغیر اصلاح پذیر نہیں ہوتے۔ اگر ان کے ساتھ نرمی سے پیش آیا جائے تو وہ اور بھی ظلم کرنے لگتے ہیں۔ اور اس طرح دنیا ظلم سے بھر جائے گی۔ اور اچھے انسان کے لئے ناقابلِ بود و باش ہو جائے گی۔ البتہ اگر یہ یقین ہو کہ معاف کر دینے سے اصلاح ہو جائے گی تو معاف کر دینا چاہیے۔ یہ تعلیم کتنی دانشمندانہ ہے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ اکثر سزا دینے سے بھی جرائم چلتے چلے جاتے ہیں۔ چنانچہ بعض قوموں میں بدلے کا اتنا رواج ہو چکا ہے کہ پشت پشت تک دشمنی چلی جاتی ہے۔ اگر ایک شخص نے کسی کو قتل کر دیا ہے تو مقتول کا لڑکا قاتل کو یا اس کے لڑکے کو قتل کر کے بدلہ لیتا ہے۔ اور اسی طرح دوسرا فریق کرتا ہے یہاں تک کہ یہ سلسلہ ختم ہونے ہی میں نہیں آتا۔ اس طرح ہزاروں خاندان تباہ ہو گئے ہیں۔ اس لئے اصلاح حال کے لئے بدلہ لینا ہر وقت سود مند نہیں ہے بلکہ معاف کر دینا بہتر ہوتا ہے۔ مگر ایسی صورت میں یہ خطرہ ہوتا ہے کہ نرمی کا ناجائز فائدہ نہ اٹھایا جائے اس لئے اصلاح کی شرط لگائی گئی ہے اور ہدایت کی گئی ہے کہ غور کر لیا جاوے۔ ایک مومن کا کام ہے کہ محض جذباتی جوش سے کوئی کام نہ کرے بلکہ جو بھی کرے سوچ سمجھ کر کرے اور ہمیشہ اپنے پیش نظر "اصلاح حال" رکھے۔ کتنی اعلیٰ تعلیم ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام یا دوسرے بندگانِ حق نے جو نرمی کی تعلیم دی ہے وہ خاص حالات کے پیش نظر دی ہے۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام یہودیوں کی اصلاح کے لئے مبعوث ہوئے تھے جنہوں نے سختی کی عادت ڈال لی تھی۔ وہ کسی صورت میں معافی نہیں دیتے تھے اور تورات کو غلط سمجھ کر اس نتیجے پر پہنچے تھے کہ دشمن سے نرمی کا سلوک ہرگز نہیں ہونا چاہیے بلکہ ظلم میں بھی زیادتی جائز ہے۔ اس طرح ظلم و ستم ان کی فطرت بن گیا ہوا تھا۔ وہ سخت بے رحم ہو گئے ہوتے تھے۔ اس لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے پہاڑی وعظ میں نرمی کی تعلیم دی ہے لیکن انجیل میں ہی دوسرے مقامات پر فریسیوں اور یہودی علماء کی خوب تشریح ہے اور ان کے ساتھ نرمی کی بجائے سختی کا سلوک کیا ہے۔ چنانچہ لوگوں کو نصیحت کی گئی کہ فریسیوں کی تعلیم کو تو مانو مگر ان کے اعمال اختیار نہ کرو۔ الغرض حضرت عیسیٰ علیہ السلام یا آریہ رشیوں نے اگر نرمی کی تعلیم دی اور کہا ہے کہ

آہنسا پر مودھرا

یعنی کسی کو ایذا نہ دینا بڑا دھرم ہے تو اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ وہ بدی کا

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

اطاعتِ رسول

عَنِ الْعَرَبِ بْنِ سَارِيَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: وَعَظَنَا رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ مَوْعِظَةً بَلِيغَةً وَجِلَّتْ مِنْهَا الْقُلُوبُ وَذَرَفَتْ مِنْهَا الْعَيْونُ فَقُلْنَا: يَا رَسُولَ اللَّهِ كَأَنَّهُمَا مَوْعِظَةٌ مَوْجِدَةٌ فَأَوْصِنَا قَالَ: أَوْصِيكُمْ بِتَقْوَى اللَّهِ وَالسَّمْعِ وَالطَّاعَةِ وَإِنْ تَأَمَّرَ عَلَيْكُمْ عَبْدٌ حَبَشِيٌّ وَرَأَيْتَهُ مِنْ يَعْشُ مِنْكُمْ فَسَيِّرْهُ اخْتِلافاً كَثِيراً فَعَلَيْكُمْ بِسُنَّتِي وَسُنَّةِ الْخُلَفَاءِ الرَّاشِدِينَ الْمَهْدِيِّينَ عَصَاؤُكُمْ عَلَيْهَا بِالسُّوْاحِذِ، وَإِيَّاكُمْ وَمُحَدَّثَاتِ الْأُمُورِ فَإِنَّ كُلَّ بَدْعَةٍ ضَلَالَةٌ ۖ

(ابوداؤد کتاب السنۃ باب فی لزوم السنۃ ص ۳۳۵ - ترمذی ص ۹۲)

حضرت عرب بن ساریہ بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑا اثر انگیز وعظ فرمایا جس سے ہمارے دل ڈر گئے۔ آنکھوں سے آنسو جاری ہو گئے۔ ہم نے عرض کیا اے اللہ کے رسول! یہ تو آخری وعظ لگتا ہے آپ ہمیں کچھ وصیت کیجئے۔ آپ نے فرمایا میں تم کو اللہ تعالیٰ کے تقویٰ اور اطاعت اور فرمانبرداری کی وصیت کرتا ہوں۔ خواہ تمہارا امیر کوئی حبشی غلام ہی کیوں نہ مقرر ہو جو تم میں سے زندہ رہے گا وہ بڑے بڑے اختلاف دیکھے گا۔ تمہیں میری اور ہدایت یافتہ خلفائے راشدین کی سنت کی پیروی کرنی چاہیے۔ اسے مضبوطی سے پکڑے رکھنا۔ دین میں نئی نئی باتیں پیدا کرنے سے بچتے رہنا کیونکہ دین میں کوئی نئی بات گھڑنا گمراہی کی طرف لے جاتا ہے۔

سختی سے بدلہ لینے کے حق میں نہیں تھے۔ ایسی تعلیم صحت حالات کے مطابق ہی سمجھنی چاہیے۔ چنانچہ گیتا میں جنگ و جدل کو بعض حالات میں لازمی قرار دیا گیا ہے۔ اور جب ارجن نے اس خیال کا اظہار کیا کہ مقابلہ میں اپنے ہی بھائی بند ہیں اس لئے لڑائی نہیں کرنی چاہیے تو حضرت کرشن علیہ السلام نے اس کی سخت تردید کی اور کورڈوں کے ظلم و ستم کی وجہ سے ان کو سزا دینا اور ان سے لڑنا جائز قرار دیا۔ اگر یہ اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں ہے تو ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ دنیا میں ظلم و ستم کو مٹانا نہیں چاہتا۔

افسوس ہے کہ معترضین نے قرآن کریم اور اسلام کی تعلیم پر اور اللہ تعالیٰ کے تبار اور جبار اور مصل ناموں پر نامکھی سے اعتراض کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ میں اگر یہ صفات نہ ہوتیں تو انسان اس دنیا کو جہنم بنا دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ جیسا کہ ہم نے اوپر واضح کیا ہے بدلہ میں بھی فلاسی زیادتی کی اجازت نہیں دیتا اس لئے ان ناموں کو سمجھنا کوئی بھی مشکل نہیں اور ان پر اعتراض کرنا قلتِ عقل کا نتیجہ ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

الفضل

خود خرید کر پڑھے

یوگنڈا مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

تقاریر - تعلیم و تربیت - تالیف و ترجمہ قرآن کریم لوگنڈی - ۱۳ افراد کا قبول حق

از محکم صوفی محمد اسحق صاحب مبلغ انچارج یوگنڈا

گزشتہ آٹھ ماہ میں احمدیہ مسلم مین یوگنڈا کو تبلیغ اسلام اور احباب جماعت کی تعلیم و تربیت کی جو توفیق اللہ تعالیٰ کی طرف سے میرا توفیق اس کی مختصر رپورٹ بغرض اطلاع و دعا احباب جماعت کے سامنے پیش ہے۔

تبلیغ -

خاکسار اپنی متعدد ذمہ داریوں کے باوجود انفرادی اور اجتماعی تبلیغ کے لئے کوشاں رہتا ہے۔ اور جو موقع بھی میسر آتا ہے اس سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتا ہے۔ جو وہ زبردست میں ٹورہ کے قریب ایک علاقہ کا ایک سرکردہ مسلمان ملاقات کے لئے میرے پاس آیا۔ خاکسار نے اسے تبلیغ کرتے ہوئے جماعت کے اندر شامل ہو کر اپنے علاقہ میں اسلام کو پھیلانے کا تحریر کیا۔ اس نے ہماری تبلیغ اسلام کی مساعی کو بہت مہربان اور مددگار کیا کہ وہ اپنے علاقہ کے سرکردہ لوگوں سے مشورہ کر کے ہمیں اپنے دل آنے کی دعوت دے گا۔ اور ایک جلسہ میں ہمارا تعارفیہ کو روکے گا۔ اس نے ہمارے لئے لٹریچر کی بہت تعریف کی۔ اور خواہش ظاہر کی کہ ہم لوگنڈا زبان میں اپنے ترجمہ قرآن کریم کو جلد شائع کریں۔

یوگنڈا کے مشہور ریٹائرڈ گورنمنٹ کالج کا ایک مسلمان پروفیسر مجھے ملنے کے لئے آیا اور ایک گھنٹہ کے قریب اس سے میرا انٹرویو ہوا جس میں خاکسار نے اسے جماعت کے نظام، جماعت کی مساعی اور آپس کے آپس سے پروگرام کے متعلق معلومات بہم پہنچائیں۔ یہ شخص یوگنڈا میں اسلام کے متعلق کوئی کتاب لکھ رہا ہے۔ اور اس ضمن میں باقی مسلم شیوخ کے علاوہ میرا انٹرویو بھی لینے آیا تھا اس کو کافی فائدہ میں نے جماعت کی لٹریچر دیا۔ جسے اس نے بڑے شوق سے لیا اور پڑھنے کا وعدہ کیا۔

ایک روز جبکہ میں اپنے دفتر میں بیٹھا کام کر رہا تھا ایک عیسائی آخریقین پادری آیا۔ یہ شخص D. A. جی مشن سے تعلق رکھتا ہے۔ میں نے جب اس سے اللہ سیت سیج اور کفارہ پرفنگٹ شروع کیا۔ تو یہ گھبرا گیا اور کہنے لگا کہ میں آج تیار کر کے نہیں آیا۔ اس لئے پھر کسی روز تیار کر کے آؤں گا۔ روٹھی سے قبل خاکسار نے اسے

عیسائیت کے متعلق اپنا لٹریچر دیا۔ ایک روز محکم عبدالحی صاحب بٹ نے پنجہ کے بٹپ سے ملاقات کے لئے وقت لیا۔ اور پھر مجھے لیکر اس کے دل گئے۔ اس سے ہم نے پوپ پال ششم کے دورہ یوگنڈا کے متعلق معلومات حاصل کیں۔ اور پھر اسے اسلامی لٹریچر دیا۔ جسے اس نے بخوشی قبول کیا۔ اور پڑھنے کا وعدہ کیا۔ میں نے اسے اپنے مشن میں آنے کی دعوت دی اور اس نے مشن میں آنے کا وعدہ کیا۔ یوگنڈا کے پرائمری سکولوں میں ایک کتاب بنام *English traced to* دیکھنے میں آئی ہے۔ جو ابھی تک بطور نصاب تو منظور نہیں ہوئی ہے۔ تاہم اندیشہ ہے کہ آہستہ آہستہ کہیں یہ نصاب میں داخل نہ کر لی جائے۔ مجھے گھو سے محکم سید امتیاز احمد صاحب نے جو وہاں ایک پرائمری سکول کے ہیڈ ماسٹر ہیں لکھا کہ اس کتاب کے صفحہ ۴۴ پر لکھا ہے کہ قرآن کے اندر وحی کے علاوہ آغزرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال ہی درج ہیں۔ اس لئے وزارت تعلیم کو اس گمراہ کن صورت حال سے آگاہ کر کے اس پر احتجاج کیا جائے۔ چنانچہ خاکسار نے ایک مفصل خط احباب جماعت کے مشورہ کے بعد وزیر تعلیم یوگنڈا کو بھجوا دیا اور اس کی کاپیاں پریس مسلمان ممبران پارلیمنٹ آف یوگنڈا یعنی یوگنڈا۔ برطانیہ میں اس کتاب کے ناشرین امام مسجد لندن اور انچارج مبلغین تنزانیہ، کینیڈا کو بھجوا دیں، الحمد للہ کہ لندن سے اس کتاب کے ناشرین نے وعدہ کیا ہے کہ اگلے ایڈیشن میں وہ امریکہ کی اصلاح ہماری سلسلہ ترمیم کے مطابق کر دیں گے۔

باوجود اس کے کہ چوہدری محمد احمد صاحب نے بشیر ہائی سکول کپال خود سکول کے کاموں میں بھی کافی مصروف رہتے ہیں۔ لیکن پھر بھی وہ وقت نکال کر کوئی تکلفی تبلیغی موقع پیدا کرتے رہتے ہیں۔ چنانچہ عرضیہ رپورٹ میں بھی انہوں نے دو ایسے تبلیغی مواقع پیدا کر کے مجھے دہاں آنے کی دعوت دی کہ میں ایک ایجوکیشن اور لیبر سیمینار حکومت یوگنڈا کے ماتحت منعقد ہوا۔ جس میں مختلف ملکوں کے نوادہ محکم چوہدری صاحب نے اس سیمینار میں شریک ہونے والے پاکستانی۔ اردنی اور مصری وفد کے ارکان کو مشن میں جانے پر بلایا جس میں خاکسار بھی

سے بغرض شرکت دہاں گیا۔ مسجد کے صحن میں ہم نے ان احباب کو چائے وغیرہ پیش کیا۔ اور اس کے بعد ان سب کو ہم نے اپنا سوا حیل لوگنڈی، انگریزی، عربی، فرانسیسی اور اردو لٹریچر دکھایا جو بڑے قریب سے میزوں پر لگا کر رکھا گیا تھا۔ خاکسار نے سب احباب کو اپنے مشن کی غرض و فائیت اور کام سے آگاہ کیا۔ ان سب نے ہماری مساعی کی بہت تعریف کی۔ اور ہر ایک نے کچھ نہ کچھ لٹریچر حاصل کیا۔ مصری وفد کے ایک رکن نے ہماری کتاب

English traced to عنصروں میں اس موضوع پر ریسرچ کرنے والے ایک پروفیسر کے لئے حاصل کیا۔ بعد ازاں ہم نے انہیں اپنا سیکنڈری سکول دکھایا۔ جس سے انہیں اور بھی بہت خوشی ہوئی۔ دوسری تبلیغی موقعہ جو چوہدری محمد احمد صاحب نے کپال میں پیدا کیا۔ وہ کپال میں ایک بین الاقوامی سوشل سیمینار کے بعد ارکان کو مشن میں بلانے کا تھا۔ اس موقع پر بالمشورہ اور سوڈان کے نمائندے ہی مشن میں آسکے۔ باقی ارکان بعض اور مجبوروں کے باعث نہ آسکے۔ بہر حال ان دونوں وفد کے ارکان کو بھی ہم نے حسب دستور اپنا لٹریچر اور سکول دکھایا جس سے یہ بہت خوش ہوئے اور سوڈانی نمائندے متقدد کتب بڑے شوق سے لیں اور منن الرحمن کا انگریزی ترجمہ پیش کرتے ہوئے بتلایا کہ اس کتاب کی غرض و فائیت عربی زبان کو آہل اللہ ثابت کرنا ہے۔ تو اس نے اسے بھی بہت شوق سے قبول کیا۔

عرصہ زیر رپورٹ میں ہی مشن میں پہلی دفعہ میرا شاعت و تبلیغ اسلام کا ایک نادر موقعہ ہوا تھا۔ آیہ حکومت یوگنڈا نے جب میں ایک سرکاری ذریعہ اور تجارتی شوگر گیا۔ اس موقع پر احباب جماعت کے مشورہ سے خاکسار نے اس میں مشن کا ایک سٹال لگانے کا فیصلہ کیا۔ اور C. R. سے دو دفعہ ملاقات کے لئے اس سٹال کو پاس سوڈانگ کی بجائے صرف پاپا سوڈانگ کی رہائشی قیمت پر حاصل کیا۔ چونکہ یہ پہلا موقع تھا۔ اس لئے اس سٹال کے لئے آیات قرآنیہ لکھ کر ٹیبہ اور دیگر کپڑے کے قطعات خاکسار نے اپنی مشورہ لکھنے دو تین دن لگا کر بڑی محنت سے زرعی سے

تیار کیے جو نہایت ہی دیدہ زیب بن گئے۔ اس سٹال کے انتظام کے لئے خاکسار نے محکم مضمین صاحب نیکر کو دو دن پہلے ہی ماسک سے بلایا تھا جنہوں نے ۲ دن قریب محنت سے اس کو بنایا۔ پھر اسے خلیہ دکن کو لے کر لٹریچر اور سہولتیں لے کر آیا۔ فریڈ کے بلانے کی تاریخ تین دن باور اس ٹورہ میں ہوا تھا۔ یہ سٹال اور سہولتیں اسے سال پر آئے۔ تین دنوں میں ۱۰۰ ٹننگ کی کتب ہم نے فروخت کیں اور لوگنڈی اور انگریزی زبان میں ہزار ہا اشتہار ہم نے تقسیم کئے۔ اس موقع پر ہم نے اپنے سٹال میں ایک لاؤ سپیکر بھی لگا رکھا تھا جس پر بار بار اعلانوں کے علاوہ ہمارے مقامی مبلغین نے اسپر سوا حیل اور لوگنڈی زبان میں تقاریر بھی کیں۔ اس سٹال پر بھاری سامان لے جانے اور اہتمام پر دس لاکھ کے لئے ٹرانسپورٹ کا انتظام محکم عبدالحی صاحب ہٹنے کیا۔ فجر ۱۵ اللہ احسن البجزاء۔ یہ تجویز بفضلہ تعالیٰ بہت کامیاب رہا ہے اس لئے ارادہ ہے کہ اس قسم کے حکومتی میلوں پر آئندہ بھی سٹال لے کر تبلیغ اسلام کے کام کو وسعت دیا جائے۔

اس شوکے معاً بعد سے روز بخیر سے چھ میل کے فاصلہ پر کپال کی بڑی شاہراہ پر غریب احمد مسلمانوں نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسہ کا اہتمام کیا ہوا تھا۔ اور کوئی دو ہفتہ قبل وہ مجھ سے اس میں تقریر کرنے کا وعدہ لے کر گئے تھے۔ اس لئے خاکسار احباب جماعت اور مبلغین کے ساتھ دہاں گیا۔ اور کوئی سوا خزاں کے اس اجتماع میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بوقت بہت ظاہر ہونے والے محجزات پر تقریر کی۔ اور ساتھ ہی مسلمانوں کو یہ خوشخبری دی کہ احمدیہ مشن نے پہلی دفعہ ان کی زبان لوگنڈی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ پر ایک کتاب شائع کر دی ہے۔ اور وہ اس جلسہ پر فروخت ہو رہی ہے۔ اپنی تقریر کے بعد خاکسار نے اس کتاب کا ایک نسخہ اس موقع کے معزز مہمان کو جو یوگنڈا مسلم کمیٹی کا صدر بھی تھا بطور تحفہ پیش کیا جس سے وہ بہت خوش ہوا۔ اس جلسہ پر ہمارے زیر تربیت مبلغین نے اور مقامی مبلغین نے۔ ٹننگ کا لٹریچر فروخت کیا۔

یوگنڈا میں پوپ پال ششم کی آمد پر اسے تبلیغ اسلام کرنے کا شرف بھی مرت ہمارا تھا جس کو ہم حاصل خواہ ہماری جماعت کے وفد نے جس میں محکم ڈاکٹر لال اورین احمد صاحب، محکم مولوی جمال صاحب، صاحب قمر اور کم ڈاکٹر مختار احمد صاحب شامل تھے۔ اسے جماعت کی طرف سے انگریزی ترجمہ قرآن مجید پیش کیا۔ جسے پوپ صاحب نے بڑے احترام سے قبول کیا۔ اور بعد ازاں وفد کی موجودگی میں انگریزی زبان میں ایک تقریر بھی پڑھ کر سنائی۔ جو پہلے سے تیار شدہ تھی۔ اس میں انہوں نے مسلمانوں کے ان شہداء کی طرف بھی اشارہ کیا جنہوں نے یوگنڈا میں مذہب کی خاطر اپنی جان قربان کی تھیں

اور فرمایا کہ ان کے دل میں مذہب اسلام کی بہت عزت ہے وغیرہ۔ اس موقع پر جب سے بھی جو اس ملک میں ہمارا مرکز ہے ان کی خدمت میں اسلامی اصول کی خلافتی کا انگریزی ترجمہ بذریعہ ڈاک بھجوا یا گی جس کے سنے خط و کتابت محرم عبدالحی صاحب بٹ نے کی۔ پوپ صاحب کو ترجمہ قرآن مجید پیش کرنے کی خبر اس ملک کے سب اخباروں میں فٹو کے ساتھ شائع ہوئی۔ اور تیروں کے اخباری پیش نے بھی اسے شائع کیا۔ پوپ صاحب کی آمد کو ظاہری وجہ تو عیسائیت کے ان اولین شہداء کے مزار کو برکت دینا تھا۔ جو اس ملک میں عیسائی تاریخ کی رو سے اپنے مذہب کی خاطر مارے گئے تھے۔ لیکن دراصل ان کے دور کے اصل مقصد عیسائیت کو تقویت دینا تھا۔ جو کہ اب افریقہ میں دن بدن روز بڑا رہا ہے اور عیسائی پراہ نماؤں کو یہ فک کر کھائے جا رہے ہیں۔ پوپ صاحب کی آمد سے پہلے یہ خیال کیا جاتا تھا کہ شانہ کم از کم دس بارہ لاکھ آدمی ان کی زیارت کے لئے آئے گا اور اگرچہ سرکاری طور پر کوئی اعداد و شمار شائع نہیں ہوئے تاہم یہ اندازہ لگا یا گیا ہے کہ زائرین کی تعداد شاید بڑی مشکل سے ایک لاکھ کے لگ بھگ ہوگی اور بعض کا خیال ہے کہ زائرین کی تعداد ۵۰ ہزار سے زیادہ ہوگا نہ تھی۔ اور حکومت نے جو عارضی مکان اور چھوٹی بڑے اس عرصے کے لئے تیار کئے تھے ان کی ایک بہت بڑی تعداد خالی پڑی رہی اور اس طرح ہزاروں لوگوں کی رقم مفت میں ضائع ہوئی۔ بہر حال پوپ صاحب دو روز کے قیام کے بعد واپس روم تشریف لے گئے۔

تقریر

قبیلے کا ایک اور ذریعہ پبلک لیکچر ہے اور عرصہ زیر رپورٹ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے لیکچروں کا موقع ملا جن میں سے دو کالجوں میں اور ایک ایک سینٹر سینڈھری کول میں دیا گیا۔ خاکسار نے اس عرصہ میں جتنے سے پونے دو سو میل اور سو اتین سو میل دور دور مقامات یعنی سرحد اور گلگت شہر دارا کے دورے کا پروگرام بنایا۔ سب سے پہلے خاکسار سرحد پہنچا، جہاں ایک سرکاری کالج بنام *Teaso College* ہے۔ اس کالج کے کلاسز آخری کلاسوں میں ایک اوزرات کے آئندہ جے خاکسار نے *Galamin* *this modern age* کے موضوع پر ایک گھنٹہ سے زائد لیکچر دیا۔ اور بعد ازاں دن گھنٹہ کے قریب مختلف سوالوں

کے جوابات دیئے۔ لیکچر جس کمرے میں دیا گیا وہ طلباء سے کچھ لکچر بھرا ہوا تھا۔ اور اس لیکچر میں کول کالج پرنسپل اور اسٹنٹ پرنسپل دونوں موجود تھے۔ پرنسپل جو افریقہ تھا کچھ دیر بیٹھنے کے بعد چلا گیا۔ لیکن اسٹنٹ پرنسپل جو انگریز تھا وہ تمام عرصہ بیٹھا رہا۔ اور لیکچر کے اختتام پر ایک سوال کے وقت اس نے کہا *was a very astute lecture* یعنی لیکچر بڑا اچھا تھا۔ میرے اس لیکچر کی صدارت مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کے صدر نے کی۔ اور اس نے اپنے صدارتی ریمارکس میں کہا کہ لیکچر نہایت بلند پایہ ہے۔ سوالات کے اختتام پر اس کالج کی لائبریری کے لٹریچر اسلامی کتب کا ایک سیٹ جو تقریباً ۱۰۰ کتب پر مشتمل تھا۔ اور جس میں انگریزی ترجمہ قرآن مجید، اسلامی اصول کی خلافتی، لائف آف محمدؐ، اجمرت یعنی حقیقی اسلام اور دیگر کتب تھیں کالج کو بطور تحفہ پیش کیا گیا جو بڑی خوشی سے وصول کیا گیا۔ اور اس کے کٹو مشن کا شکریہ ادا کیا گیا۔ ان کتب کی کل قیمت کی ادائیگی اور اس لیکچر کا انتظام محرم صاحب ابراہیم صاحب کھوکھرا بن محرم غلام جبار صاحب کھوکھرا آف سرحد نے کیا۔ جنہا کا اللہ

احسن الجزاء

دوسرا لیکچر خاکسار نے گورنمنٹ سینٹر سینڈھری کول سرحد میں دیا۔ جو اسکول کے لئے تھا اور پھر اسے مخلص احمدی بھائی محرم عبدالحی نے لکچر دیا۔ اس کے بعد پونے دو سو میل دور پونہ پہنچا۔ جہاں ایک کالج ہے جو محکمہ سے پہلے یہ ایک عیسائی کالج رہا تھا۔ اور عیسائیت کے متعلق اپنے کول میں تقریر کرنے کی اجازت دے چکا تھا۔ اس لئے مجھے اجازت ملی وہی پڑی۔ میں اور محرم بھائیوں صاحب دونوں اس عیسائی وفد کے لیکچر میں شامل ہونے اور بعد ازاں ہمایوں صاحب نے ان سے بائبل کے کلام ہونے کے متعلق سوال کیا۔ لیکن یہ ایک جواب سے بالکل عاجز پائے گئے۔ کیونکہ ان کی زندگی میں یہ پیدا واقعہ تھا۔ کہ ان سے کسی نے یہ پوچھا ہو کہ کیا بائبل خود بھی اپنے متعلق کلام اللہ ہونے کا دعویٰ کرتی ہے۔ یہ نہیں بران کی لاجاری کے پیش نظر بتائے جا سکتے تھے۔ صاحب نے جلد معاملہ ختم کر دیا۔ دوسرے روز خاکسار نے اس کول کے سینئر طلبہ کے سامنے اسلام کی بات کی۔ اس کے موضوع پر لیکچر دیا۔ جو تقریباً ایک گھنٹہ جاری رہا۔ اس جلسہ کی صدارت کول کے لیکچرنگ پاور نے کی جس کو طلبہ میرا لیکچر پسند نہ آیا۔ اس

لے لیکچر کے اختتام پر اس نے از خود ہی میرے لیکچر کے متعلق جوابات دینے شروع کر دیئے۔ حالانکہ یہ سوال و جواب کا حق صرف طلبہ کو تھا۔ اس کے اس رویہ سے متاثر ہو کر بعض عیسائی طلبہ نے کچھ غیر متعلق سوالات بھی کئے۔ جن پر خاکسار نے لیکچر سے متعلق سوالات کا مناسب جواب تو دیا دے دیا۔ اور غیر متعلق سوالات کے متعلق ان کو کہا کہ وہ مجھے محرم بھائیوں صاحب کے مکان پر آکر لیں۔

تیسرا لیکچر خاکسار نے گلویں *Samuel Baker*

High School کے بہت ہی وسیع ہال میں دیا۔ جس کے لئے اس کول کے کینڈین پرنسپل نے محرم سید امتیاز احمد شاہ صاحب اور خاکسار نے ملاقات کی تھی۔ اس نے طلبہ میں اس لیکچر کے اعلان کرنے کا وعدہ کیا اور فی واقعہ ایسا ہی کیا۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ اسے کچھ غلط فہمی ہوئی تھی۔ جس کے ثبوت لیکچر میں صرف مسلمان طلبہ ہی نظر آئے۔ بہر حال جنہوں نے اس خط فہمی کی اصلاح کا اب وقت نہ تھا۔ اس لئے مسلمان طلبہ میں ہی میرے اسلام کے متعلق ایسے رنگ بونچے جا رہے تھے۔ اس لئے اپنے مذہب پر فخر محسوس ہونے لگے۔ اور وہ سرگراہ بن چکے تھے۔ پھر لیکچرنگ کے بعد اس کمرے سے وہ سرگراہ بن چکے تھے۔ انہوں نے لکچر کو بہت پسند کیا۔ اور پھر بھی لیکچر دینے کی درخواست کی۔ ہمارے کالجوں کو انہوں نے بڑے مدق و شوق سے لیا۔ اور لیکچر خریدنے کا وعدہ کیا۔

ہو پیمان لیکچروں کا ذکر کیا گیا ہے جو براہ راست تبلیغ سے متعلق رکھتے ہیں لیکن اس کے علاوہ خاکسار کو اس عرصہ میں دو ایسے لیکچروں کا موقع بھی ملا۔ جن کا مقصد اسلام کی مخالفت کے لئے راستہ ہموار کرنا اور اور اسلام کو رواداری کو پھیلانا ہے۔ یہ دونوں لیکچر خاکسار کو حضرت بابائے مکہ اللہ علیہ کی

۵۰۰ سالہ پری کے ضمن میں سکھ قوم میں دینے کی موقع ملا۔ پہلا لیکچر خاکسار نے سکھوں کی درخواست پر ان کے جینے کے گورنوارہ میں دیا۔ جس سے سکھ دوستوں کو بہت خوش ہوئی۔ اور انہوں نے دوبارہ بھی اس قسم کے لیکچر دینے کی خواہش کا اظہار کیا۔ اسی قسم کا دوسرا لیکچر خاکسار نے جینے سے ۸ میل باہر مہوڑی اسٹیٹ کے وسیع لیکچر ہال میں دیا۔ اس میں ہندو اور سکھ دونوں شامل تھے۔ ہر دو لیکچروں میں خاکسار نے بابا صاحب کی توحید پرستی اور مسلمان بزرگوں سے قبل تعلقات اور قریب روابط کا وضاحت سے ذکر کیا جس کو جلسہ کے منتظین نے بہت سراہا۔ اور ایک سکھ نے کہا کہ فی الواقعہ جامعہ احمدیہ اپنا رواداری اور تعلق کی بنا پر سکھوں کے زیادہ قریبی ہے اور ہم اس تعلق کی بہت قدر کرتے ہیں۔ میرے موزا لیکچر میں سکھوں کے مشہور مورخ اور ہندوستان کے بھی سے شائع ہونے والے مشہور اخبار *All India Weekly* کے ایڈیٹر سردار خوشنوت سنگھ بھی شامل تھے۔ جن کے اعزاز میں سکھوں نے بڈیاں یہاں کے بڑے ہال *Crashed* میں لگائیں۔ اور خاکسار کو بھی بڑی اہمیت اور تکرار سے اس سکھ مورخ اور انڈیا کے بانی کشر نے کہا۔

ایک اور لیکچر خاکسار نے ایک گورنمنٹ پرائمری سکول کے عیسائی ہیڈ ماسٹر کی درخواست پر اس کے سب طلبہ کے سامنے دیا۔ جس میں خاکسار نے ان طلبہ کو مذہب اطلاق اور علم کے متعلق نصائح کیں۔ ہیڈ ماسٹر صاحب اس لیکچر سے بہت خوش ہوئے اور پھر بھجوانے کی درخواست کی۔ خاکسار نے سکول کو کتابت لائف آف محمدؐ کو گندی زبان میں بطور تحفہ پیش کی۔ جسے ہیڈ ماسٹر صاحب نے مشکوٰۃ کے ساتھ قبول کیا۔ اور اس کتاب کا انگریزی نسخہ حاصل کرنے کی درخواست کی۔ جو اسے بھجوا دیا گیا ہے۔ (باقی)

برائے توجہ لجنات امام اللہ

جو لجنات ہیں چیکوں کے ذریعہ چندہ بھجواتی ہیں۔ ان میں سے بعض لجنات صرف چیک بھجواتی ہیں۔ بعض تو تفصیل منسلک نہیں ہوتی۔ اس طرح وہ رقم بلا تفصیل جمع ہوجاتی ہیں۔ اور ہمیں ان کی تفصیل بعد میں منگوانی پڑتی ہے۔ جس سے رقم کے اندراج میں خواہ مخواہ کی دیر ہوجاتی ہے۔ چیک کے ساتھ ہی تفصیل کا آنا ضروری ہے۔ اسی طرح نفاذ آرڈر بھجواتے وقت بھی بعض لجنات کو پونہ تفصیل نہیں لکھتیں۔ ہر چندہ کے ساتھ تفصیل آئے تو اس رقم کا اندراج فوری طور پر ہوجانے سے مصیبت درست رہ سکتے ہیں۔

دفاع سیکریٹری لجنہ امام اللہ مرکز (پ)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔ (ناظریت المسال آمد)

منافقین از روئے قرآن کریم

اداکرم طارق محمود صاحب جامعہ احمدیہ بروہ
(قسط نمبر ۱)

۱۶۔ راہ خدا سے روکنا

منافقین کی ایک یہ علامت بھی ہے کہ لوگوں کو طرح طرح کے جیلے بنانے بنا کر اللہ کے راستے سے روکتے ہیں اور اس طرح اللہ کے دین کے لئے نقصان دہنتے ہیں منافقین کی اس علامت کی طرف سورۃ المنافقون میں اس طرح اشارہ فرمایا گیا ہے۔

فَصَدَّوْا عَنْ سَبِيلِ اللَّهِ

(منافقون آیت ۳)

ترجمہ: پس وہ اللہ کے راستے سے لوگوں کو روکتے ہیں۔

۱۷۔ جھوٹی قسمیں کھانے والے

منافقین اپنی شرارتوں کی سزا سے بچنے کے لئے جھوٹی قسمیں کھاتے اور جھوٹے پیمانے بناتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

إِذْ خَذُوا مِيثَاقَهُمْ

ترجمہ:۔۔ انہوں نے اپنی قسموں کو (بیری گرفت سے بچنے کے لئے) ڈھال بنا لیا ہے۔

۱۸۔ اصل دشمن

منافقین کا اللہ۔ اس کے رسول اور اُس کے دین کے اصل دشمن ہیں۔ منافقین ہمیشہ دین کے خلاف سازشیں کرتے رہتے ہیں۔ ان کے اصل دشمن ہوئے اور ان کی سازشوں سے ہوشیار رہنے کے بارے میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

هُمْ أَعْدَاؤُكُمْ وَأَعْدَاؤُكُمْ

(منافقون آیت ۵)

ترجمہ:۔۔ وہی اصل دشمن ہیں۔ پس تو ان سے ہوشیار رہو۔

۱۹۔ متکبر

منافقین تکبر کی مرض میں مبتلا ہیں اور اپنے غرور اور تکبر کی وجہ سے اللہ

حق سے مرگدانی کرتے ہیں۔ اور دوسروں کو بھی اس بات پر اکساتے ہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَإِذَا قِيلَ لَهُمْ تَعَالَوْا

يَسْتَعْزِزْكُمْ رَسُولَ اللَّهِ

لَوْ فَاذَرُوا سَهْمَهُمْ وَرَأَيْتُمُ

يَصُدُّونَ وَهُمْ مُسْتَكْبِرُونَ

(منافقون آیت ۶)

ترجمہ:۔۔ اور جب ان سے کہا جاتا ہے کہ آؤ! اللہ کا رسول تمہارے لئے استغفار کرے تو وہ اپنے سر ڈھکیا کر دے اور تو ان کو دیکھنا ہے کہ وہ راہ حق سے لوگوں کو پھرا رہے ہیں۔ اور وہ تکبر کی مرض میں مبتلا ہیں۔

۲۰۔ اتفاقاً فی سبیل اللہ شیع

منافقین کی آخری نشانی جو یہ بیان کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ منافقین لوگوں کو اللہ کی راہ میں خرچ کرنے سے روکتے ہیں تاکہ مسلمان منافقوں سے تنگ آکر دین حق کو خیر یاد نہ کریں۔ جیسا کہ سورۃ منافقون میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

هُمْ الَّذِينَ يَقُولُونَ لَا

تَنْفِقُوا عَلٰی مَنْ عٰمَدْنَا

اللَّهُ حَتَّىٰ يَنْفَضُوا

(منافقون آیت ۸)

ترجمہ:۔۔ یہی لوگ ہیں جو کہتے ہیں کہ اللہ کے رسول کے پاس جو لوگ دیتے ہیں۔ ان پر خرچ نہ کرو۔ یہاں تک کہ وہ افاقوں سے تنگ آکر بھاگ جائیں

منافقین کا انجام

جس قسم کے منافقین کے جرائم ہیں۔ انہی

کے سوا حق ان کو بدلہ دیا جائے گا۔ قرآن مجید میں مختلف مقامات پر ان کے انجام کے منسحق بنا لیا گیا ہے۔ چنانچہ خاکسارانِ حق چند ایک کو یہاں تحریر کر دیتا مناسب سمجھتا ہے۔

۱۔ خدا کی لعنت

منافقین پر اللہ تعالیٰ کی لعنت ہوتی ہے اور ان کی دینی سوجھ بوجھ زائل ہو جاتی ہے۔ جیسا کہ خود اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

«أُولَٰئِكَ الَّذِينَ لَعَنَهُمُ

اللَّهُ فَأَصْحَابُ

أَعْيُنِ أَبْصَارِهِمْ

(محمد آیت ۲۱)

ترجمہ:۔۔ یہ وہ لوگ ہیں جن پر اللہ تعالیٰ لعنت کی اور ان کو پیرہ کر دیا ہے۔ اور ان کی آنکھوں کی بینائی ضائع کر دی ہے۔

۲۔ منافقین کو نہ دنیاوی فائدہ ہی ہوگا اور نہ ہی دہدایت پائیں گے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

«أُولَٰئِكَ الَّذِينَ اسْتَرَدُوا

الصَّلَاةَ بِالْهُدٰى

فَمَا رَیٰحَتِ تِجَارَتِهِمْ

وَمَا كَانُوا مُهْتَدِیْنَ

(البقرہ آیت ۱۷۵)

ترجمہ:۔۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے ہدایت کو چھوڑ کر گمراہی کو اختیار کر لیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ نہ تو انہیں دنیاوی فائدہ پہنچا اور نہ انہوں نے ہدایت پائی۔

۳۔ منافقین کے ٹھٹھے کی سزا

اللہ تعالیٰ منافقین کو ان کے اُس ٹھٹھے کی سزا دے گا جو وہ مومنین سے کرتے ہیں۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

«اللَّهُ يَسْتَهْزِئُ بِهِمْ

وَيَمْدُدُّهُمُ فِي طَعْنِهِمْ

يَعْمَهُونَ

(البقرہ آیت ۱۶)

ترجمہ:۔۔ اللہ انہیں (ان کی) ہنسی کی سزا دے گا۔ اور انہیں اپنی سرکشیوں میں بہکتے ہوئے چھوڑ دے گا۔ ۴۔ منافقین کا کوئی مددگار نہ ہوگا۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔

«لَنْ تَجِدَهُمْ نَصِیْرًا

(النساء آیت ۱۳)

ترجمہ:۔۔ اور تو ہرگز کسی کو ان کا مددگار نہیں پائے گا۔

۵۔ منافقین کی موت کافر ہونے کی حالت میں آئے گی۔ جیسا کہ سورۃ توبہ میں مذکور ہے

«وَأَمَّا الَّذِينَ فِي قُلُوبِهِمْ

نُزْرًا فَذٰلِكَ جِزَاؤُا لِمَنْ جَزَا

وَهُمْ كَافِرُونَ» (التوبہ ۱۲۵)

ترجمہ:۔۔ اور جن کے دل میں بیماری ہے اس سورۃ نے ان کے (پہلے) گنہگار اور گنہگار چھوڑ دیا ہے۔ یہاں تک کہ وہ ایسی حالت میں مر جائیں گے کہ کافر ہوں گے۔

۶۔ منافق کی بخشش نہ ہوگی

منافقین کو ان کے گنہگار ہونے کی سزا عذر دے گی اور ان کی بخشش ہرگز نہ ہوگی۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

«إِشْتَعَفُوا لَهُمْ أَوْ اسْتَغْفَرُوا لَهُمْ

إِنْ تَسْتَغْفِرْ لَهُمْ سَبْعِينَ مَرَّةً

قَلَنْ يَغْفِرَ اللَّهُ لَهُمْ» (التوبہ ۸۰)

ترجمہ:۔۔ تو ان کے لئے استغفار کر یا نہ کر ان کے لئے برابر ہے اگر تو ان کے لئے سزاوار بھی استغفار کرے گا۔ تو اللہ ان کو سبھی معاف نہیں کرے گا۔

دوسری جگہ ان مسئلہ کو اس طرح بیان فرمایا ہے

«سَوَاءٌ عَلَيْهِمْ أَسْتَغْفَرْتَ لَهُمْ

أَمْ لَمْ تَسْتَغْفِرْ لَهُمْ لَنْ يَغْفِرَ

اللَّهُ لَهُمْ» (المنافقون آیت ۱)

ترجمہ:۔۔ تو ان کے لئے استغفار کرے یا استغفار نہ کرے ان کے حق میں سب برابر ہے۔ کیونکہ اللہ ان کو سبھی معاف نہیں کریگا

(سورۃ اہک کہ وہ خود توبہ کر لیں)

۷۔ دردناک عذاب۔

منافقین کے لئے دردناک عذاب عذاب جیسا کہ فرمایا ہے۔

«وَلَهُمْ عَذَابٌ أَلِيمٌ» (البقرہ آیت ۱۷۵)

ترجمہ:۔۔ اعلان کہ لئے دردناک عذاب مقدور ہے۔

۸۔ منافقین کا ٹھکانا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

«إِنَّ الْمُنَافِقِينَ فِي الذِّكْرِ الْأَسْفَلِ مِنَ الْأَنْجَارِ

وَالنَّارُ أَسْفَلُ مِنْ الْأَنْجَارِ وَنَارُ جَهَنَّمَ كَالشَّمْسِ كَرِيهَةٍ

لِكُلِّ ذَلِيلٍ» (النساء آیت ۱۱۵) ترجمہ:۔۔ منافقین جہنم کی گہرائی کے سب سے نیچے حصے میں ہوں گے۔ وہاں خود بخود آگ

لازمی چند جہات کی ترسیل کے ساتھ تفصیل چندہ جہات ضرور بھجوائی جائے (ناظر بیت المال امل)

فہرست صد ہندکان برائے علاج نادار مریضان فضل عمر ہسپتال

(از ۹ تا ۱۵)

۱۰	بیگم میجر میزاج صاحب شہید سبکوٹ چھاؤٹی
۳۰	نوریزادہ محمد امین خاں صاحب بنول
۲۰	ابلیہ صاحبہ ڈاکٹر عبدالغفور صاحب سعودی عرب
۱۰	بیگم صاحبہ ناصر احمد صاحب قریشی دارالرحمت وسطی ربوہ
۱۰	چوہدری مظفر الدین صاحب بنکالی ربوہ
۳۱	ناصر احمد صاحب چوہدری امریکین لائف انشورنس کمپنی لاہور
۲۰	عبدالقدیر صاحب
۵۰	فضل احمد صاحب افضل آسٹریلیا
۲۵	شیخ احسان علی صاحب
۱۲	صالح خانوں صاحبہ سیٹلائٹ ٹاؤن سرگودھا
۵۰	مولوی محمد اسماعیل صاحب ناریش
۱۵	شیخ فضل محمد نذیر احمد صاحبان کلاہنٹر چینٹ اورکارڈ
۵	سندھ ایگریکلچرل کالج سندھ جام
۱۰۰	عبدالواحد صاحب کلاہنٹر چینٹ ملتان
۵۰	بیگم ملک عبداللہ صاحبہ داد پینڈی
۱۰	نسیم ملک صاحبہ حاجی ملک عبدالرشید صاحبہ داد پینڈی
۱۰	عبدالرشید صاحبہ میلا بلام روڈ لاہور
۱۰	بیگم چوہدری محمد تہریبہ صاحبہ دارالرحمت ساہیوال
۲۵	خانمہ صالحہ صاحبہ دارالرحمت
۱۰	حمید اللہ ملک صاحب کھارواں کراچی
۱۰	میجر ڈاکٹر میزاج خالد صاحبہ بھونٹ ڈیپو سرگودھا
۲۵	بیگم میجر سید محمود احمد شاہ بنیادی کراچی
۱۵	مسلمان اختر صاحبہ لاہور
۱۵	بیگم صاحبہ ڈاکٹر احسان الحق صاحبہ لاہور
۱۰۰	مسعود احمد خورشید صاحب کراچی
۱۰	بیگم صاحبہ کمال مسعود صاحبہ
۱۰	رشیدہ بیگم صاحبہ گوجرانوالہ
۱۰۰	ایم عثمان صاحبہ ناظم آباد کراچی
۱۰	حمید الدین باجوہ صاحبہ کاکول
۲۵	خلیفہ عبدالرحمان صاحبہ کوئٹہ
۵۰	مبارک بیگم صاحبہ پشاور روڈ داد پینڈی
۱۰	بی ڈی سلیم صاحبہ حسن ابدان
۲۰	سز حفیظہ صاحبہ سمن آباد
۱۰۰	محمد احمد صاحبہ سندھی آف کونٹریں حضرت مولوی قدرت اللہ صاحبہ
۲۰	داشودہ بنت الحاج مسعود احمد خورشید کراچی
۲۰	ابلیہ صاحبہ ڈاکٹر عبداللطیف قریشی صاحبہ ربوہ
۱۰۰	کنول اعجاز ربانی صاحبہ لیر کینٹ کراچی
۲۰	ڈاکٹر احسان الحق صاحبہ انگ آئل کمپنی ضلع کیمپور
۱۵	فقیر محمد صاحبہ ایجنسی ہسپتال سکود
۵۵	رہینہ بیگم صاحبہ ساہیوال
۳۶-۴۵	صدر لیجٹ ایم اے اللہ مرکز ربوہ داد پینڈی امام اللہ گوجرانوالہ
۸۰-۵۰	سکریٹری صاحبہ مال جماعت احمدیہ جہلم اتہ احباب جماعت
۲۲	آصف احمدہ بنت محمد حبیب خان صاحبہ کوئٹہ
۲۰	ڈاکٹر مرزا عبدالرحیم صاحبہ کوئٹہ
۲۶	احباب جماعت احمدیہ مظفر گڑھ روڈ ڈاکٹر اقبال احمد صاحب

تعمیر مساجد محالک بیرون اور جماعت احمدیہ کا فرض

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
 "ہم نے ساری دنیا میں تبلیغ اسلام کرنی ہے۔ جہاں ہم تبلیغ کریں
 وہاں لازماً مساجد بھی بنائی جائیں گی اور اسلام کے نشانات بھی قائم
 کئے جائیں گے اور یہ کام ہماری جماعت کے افراد نے ہی کرنا ہے۔
 اس لئے سب کا فرض ہے کہ خواہ امیر ہو یا غریب اس ذمہ داری کی
 ادائیگی کے لئے اپنے آپ کو ہر وقت تیار رکھے۔"

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے تعمیر مساجد بیرون پاکستان کے
 لئے ایک نہایت مبارک لائحہ عمل تجویز فرمایا ہے۔ یہ بات نہایت وثوق کے ساتھ ہی جانتی
 ہے کہ اگر ہماری جماعت کے تمام افراد اس لائحہ عمل کو اپنالیں تو حضرت المصلح الموعود
 کی پاکیزہ خواہش کے مطابق خورے عرصہ میں ہی دنیا کے مختلف ملک میں کثیر تعداد میں مساجد
 تعمیر کی جاسکتی ہیں۔ لہذا تمام عہدیداران جماعت کی خدمت میں گزارش ہے کہ خود بھی
 اور دیگر احباب جماعت کو بھی اس لائحہ عمل میں شامل کریں۔
 (وکیل الحال اڈل تحریک جدید ربوہ)

ضلع وار مقابلہ

پندرہ تبلیغ / فردی تک تمام مجالس اطفال الاحمدیہ کی طرف سے مندرجہ ذیل
 کوائف کی رپورٹس منگوائی جا رہی ہیں۔ اسے کل تعداد اطفال کے تعداد اطفال
 جنہوں نے وقف جدید کا دعویٰ کیا ہے کل رقم وعدہ جات کے کل رموی۔
 ضلع وار مقابلہ میں اس امر کو ملحوظ رکھنا جائیگا کہ نسبتاً کس منہ سے زیادہ مجالس
 نے نسبتاً زیادہ اطفال کو وقف جدید کے مالی جہاد میں شامل کیا ہے۔ نتیجے کا اعلان
 ماہ مارچ کے شروع میں اخبار میں شائع ہو جائے گا۔ اسلئے تمام ناظمین اطفال اپنے
 اپنے ضلع کو کامیاب بنانے کے لئے فاسستبقوا الخیرات کی روح سے پوری پوری
 کوشش کریں۔ (سیکرٹری وقف جدید مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزی)

اعلان دارالقضاء

مسماة اللہ رکھی صاحبہ زوجہ مسز میزاج وی صاحبہ محد دارالین ربوہ نے
 درخاست دی ہے کہ میرے والد مسز میزاج غلام محمد صاحب ولد پیر بخش صاحبان
 دو لیال ضلع جہلم بتاریخ ۱۹۱۸ء وفات پا گئے ہیں۔ ان کے نام ایک کنال اراضی
 قطعہ ۳۳ محلہ باب الابواب ربوہ میں الاٹ ہے جس میں اور میرا بھائی
 محمد دین صاحب صوبہ اسیسٹنٹ کمشنر دارت ہیں۔ ہمارے علاوہ مرحوم کا اور کوئی
 وارث نہیں ہے۔

لہذا درخواست ہے کہ مذکورہ اراضی ہم دونوں بہن بھائی کے نام بخص
 شرعیہ منتقل کرنے کا فیصلہ صادر فرمائیں۔

اس درخواست پر کام محمد اسماعیل صاحب اسلم صدر راجل دارالین ربوہ کے
 تصدیقی دستخط ثابت ہیں۔

اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم تک اطلاع
 دی جاوے۔ (ناظم دارالقضاء ربوہ)

درخواست و دعا

میرے چھوٹے بھائی فضل احمد افضل صاحب ۲۰.5.30 بو آسٹریلیا میں P.H.P.
 کر رہے ہیں کی اہلیہ صاحبہ پندرہ دن سے آسٹریلیا میں بیمار ہیں۔ (احباب سلسلہ سے
 درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے بھائی کی اہلیہ صاحبہ کو نایاب صحت
 عطا فرمائے۔ نیز برادر فضل احمد کو بھی نایاب کامیابی عطا فرمائے۔ اور سب جزیت سے پائل
 داپس آئیں۔ آمین تم آمین (غلام احمد میاں سبکوٹ گراؤنگز ایٹار لائن پور)

نفسیات

کوئی قابل قدر مقصد پیش نظر رکھیے

کامیاب زندگی گزارنے کے لئے ضروری ہے کہ ہمارے پیش نظر کوئی مقصد ہو اور وہ مقصد صحیح معنوں میں اس قابل بھی ہو کہ اس کے حصول کے لئے کوشش کی جائے۔ جب کوئی شخص نہیں جانے کا ارادہ کرتا ہے تو اسے معلوم ہونا چاہیے کہ اسے کس سمت چلنا ہے اور چل کر کیا مقصد حاصل کرنا ہے۔ بے سوچے بچھے اور بے مقصد بونہی چل دینے والا انسان کچھ حاصل نہیں کر سکتا۔ کوئی کارخانہ دار جب کسی کارخانے کی تعمیر کا ارادہ کرتا ہے تو مصنوعات کے عین مطابق اس کی تعمیر کرتا ہے اور اپنی ضروریات کے پیش نظر اساتذہ کلمہ منزلوں کا کارخانہ بنا لیتا ہے کہ محض ایک ہی منزل پر اکتفا کر لیتا ہے وہ یہ سب کچھ اپنی مصنوعات کے پیش نظر کرتا ہے۔

یہی حال ہمارے زندگی گزارنے کا ہے۔ اگر ہم زندگی میں کامیاب ہونے کا ارادہ رکھتے ہیں تو ہمیں معلوم ہونا چاہیے بلکہ طے کر لینا چاہیے کہ ہمیں زندگی کے کسی میدان میں کامیابی کا حصول مقصد ہے اس کے بغیر اعلیٰ تعمیری ذہن پیدا نہیں ہو سکتا۔ اور نہ زندگی میں کوئی نیا کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔

بھی پیش آتی ہے جو نہیں لہجہ میں پڑے پڑے سوچتے رہنا کہ ہم بھی دوسروں کی طرح خوش کیوں نہیں۔ ہمارے پاس بھی اتنا روپیہ کیوں نہیں بنتا جتنا دوسروں کے پاس ہے کوئی ٹانڈہ نہیں دے سکتا بلکہ ذہن میں ایسے سوالات کا پیدا ہونا کوئی بڑی بات نہیں خواہشات کی مثال بیچ کی سی ہے کیونکہ کامیاب انسان کے مستقبل کی ابتداء خواہشات سے ہوتی ہے لیکن محض خواہشات کی کامیابی نہیں ہو سکتی۔ صرف خواہشات سے روپیہ پیدا نہیں کیا جاسکتا بیچ کی قیمت تب تک نہیں بنتی جب تک اسے بیویا نہ جائے۔ اسلئے خواہشات کی قیمت تب تک کچھ نہیں ہوتی جب تک ان خواہشات کی مدد میں اپنے ذہن میں کوئی واضح اور غیر مبہم مقصد نہ تھا لیا جائے۔ اس مقصد کے حصول کے لئے قوت ارادی، مناسب مطالعہ مسلسل کام اور اصلاح سے پیدا کی جاسکتی ہے مگر بے مقصد کا تعین ضروری ہے اور یہ شرط ہمیں رہیں کہ نوجوان کے لئے بھی اتنی ہی ضروری ہے جتنی ساٹھ سالہ کوڑھتی کے لئے جب کوئی نوجوان کسی کام کے کرنے کا ارادہ کر لیتا ہے اور اسے پاپیہ تکمیل کو پہنچا لیتا ہے تو اس کی قوت ارادی جیسے سے مضبوط ہو جاتی ہے اس کے ذہن میں خود اعتمادی کا احساس پیدا ہو جاتا ہے اور خود خرابی اور مایوسی کے احساسات از خود اس کے ذہن سے خارج ہونے لگتے ہیں جب کوئی شخص کچھ کرنے اور کچھ لینے کا تہہ کو لیتا ہے تو اس کے اندر ایک خاص لگن پیدا ہو جاتی ہے جس کی موجودگی ہی وہ بھی ارادہ کرتا ہے۔ اس کی تکمیل بھی کر لیتا ہے اسکی خواہشات خرابی کا سدب دھارنے لگتی ہیں وہ کرنے لگتا ہے کہ اس کا اندر بہت کچھ کرنے کی اہلیت موجود ہے۔ وہ اپنی صلاحیتوں کو سراہنے لگتا ہے اور

ہمارے اکثر نوجوان بزم خود اپنے مقصد کے لئے بہت بے تاب ہوتے ہیں انہیں کچھ ہونے اور کچھ کرنے کی بڑی لگن ہوتی ہے۔ حالانکہ ان کے پاس صرف خواہشات کا ذخیرہ ہوتا ہے جو انہیں خود فریبی میں مبتلا کر سکتا ہے لیکن کسی مقام تک نہیں پہنچ سکتا۔ کیونکہ وہ جانتے ہی نہیں کہ انہیں کیا لینا ہے اور کیا کرنا ہے ان کے پیش نظر کوئی خاص مقصد ہوتا ہے نہیں اور کسی واضح مقصد کے بغیر اور قوت ارادی کے بنا سچی لگن کا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا۔ خواہشات تو ہر قسم کی ہوتی ہیں واضح خواہشات کے لئے حصول کے لئے کر لیتا ہونا ایک بات ہے اور اس کے لئے خاص قوت ارادی کی ضرورت

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

کے متعلق

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی ضرورت و فائیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”اس وقت سلسلہ کو چونکہ بہت سی ممالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو عام آدمی سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے قومی ضرورت کے پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ قومی طور پر جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ قومی ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیروں کا وہ روپیہ مثال نہیں جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اسلئے اگر کسی زمیندار نے کوئی جائیداد بیچنی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جائیداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو قومی طور پر جاننے کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوائے روپیہ جو بنکوں میں دستوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔“

(انسٹریٹ نمبر ۱۱۱، صدر انجمن احمدیہ، ریلوے)

خود اعتمادی کے ساتھ مشکل سے مشکل کام کرنے کے لئے بھی تیار ہو جاتا ہے۔

چنانچہ مجھے کی بات یہ ہے کہ تمہاری خواہشات سے نہ تو کامیابی حاصل ہو سکتی ہے اور نہ خوشحالی سکتی ہے البتہ ناکامی کی صورت میں ایسی خواہشات ناخوشی کا باعث ضرور بنتی ہیں دنیا میں شاید ہی کوئی ایسا شخص ہو جس نے ہر وہ چیز حاصل کر لی جس کی اس نے خواہش کی لیکن اکثر بیشتر قوت ارادی اور مستقل مزاجی سے اپنی خواہشات کو حقیقت کے مدد میں دیکھا جاسکتا ہے۔

جب تک کوئی واضح مقصد نہ بن جائے خواہشات انسان کو پریشان کن بنتی ہیں۔ اور احساس کمتری میں مبتلا کرتی ہیں۔ وہ بے چینی کے عالم میں پیشے بہ نسبتہ ملازمتیں تبدیل کرنا ہے اور ایک وقت آتا ہے جب ہر چیز سے اکتاہٹ محسوس کرنے لگتا ہے جو شخص وقتیں مشکلانہ سے گھبرا کر بیٹھے اور ملازمتیں بدلتا ہے وہ بالآخر کچھ بھی نہیں کر سکتا کیونکہ اس کے سامنے واضح مقصد نہیں ہوتا۔ وہ نہیں جانتا کہ زندگی کے کس میدان میں نمایاں کامیابی حاصل کرنی چاہیے وہ نہیں سمجھتا کہ اسے اپنی تمام تر قوتیں اسی کام پر مبدل رکھنی چاہئے جس کے بارے میں وہ کچھ جانتا ہے اور جس کی خاطر وہ کچھ مشکلات برداشت

احمدی شہزاد

اوراد بار کی خدمت میں ضروری گڈا ریشہ

ذریعہ کتاب اورانی زین کے لئے آپ کے محترم جامع نونج جہات اور نمونہ کلام کی ضرورت ہے خود بھی تعداد فرمائیں اور دیگر احباب شہزاد اوراد بار کے مکمل پتوں سے مطلع فرما کر عنوان فرمائیں۔ سید محمد صالح سلیم شاہ مجاہد سادات منزل۔ مارکیٹ روڈ۔ نواب شاہ

کرنے کو بھی تیار ہے کسی ایک پیشے یا ملازمت سے اکتاہٹ پیدا ہونے لگے تو اس میں تبدیلی کی بجائے اصلاح کی ضرورت ہوتی ہے کہ مناسب اصلاح اور مسلسل جدوجہد سے اس پیشے میں نام پیدا کیا جاسکتا ہے جب ہم آئندہ بٹ محسوس کرتے ہیں تو حضور پیشے یا ملازمت کا نہیں ہمارا اپنا ہونا ہے جب ہم کسی کام کو محض فطرتی انداز میں کرنے لگیں اور سمجھنے اور ذہنی تعمیر کی مسلسل کوشش نہ کریں تو آئندہ بٹ اور ہیرا رکھنے کی کیفیت پیدا ہونے لگتی ہے اور ہم قسمت پر جاتے ہیں اگر اکتاہٹ اور ہیرا رکھنے کے اس عالم میں ہم اس کام سے بھی مشکل نہ کام کو کرنے کے لئے آمادہ ہوں تو تبدیلی کی ریخہ اسٹیجی علامت ہے مگر عموماً ایسی ہیرا ہوتا ہے کہ کچھ ہاتھ نہیں آتا

جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون کے نہایت بڑے کامیاب ایکسپوٹ جلائے کا انعقاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث، محترم جناب ڈیکل تیشیر، نزی سیرالیون کے قائم مقام گورنر جنرل اور وزیر اعظم کے پیغامات

وزیر مملکت، ممبران پارلیمنٹ، پیراؤنٹ چیمپس اور اعلیٰ سرکاری حکام کی شرکت

ملک کے سربراہ آدرہ حضرات کی طرف سے جماعت احمدیہ کی اسلامی اور تعلیمی خدمات کا اعتراف

ڈی ٹاؤن - (بندوبست) گزشتہ ہفتہ جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون (مغربی افریقہ) کے نہایت کامیاب ایکسپوٹ جلائے کا انعقاد ڈی ٹاؤن میں عمل میں آیا۔ سیرالیون کے مختلف علاقوں سے پانچ صد سے زائد احباب نے اس میں شرکت کی۔ سعادت حاصل کی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈوانسڈ ٹیچنگ اسکول، انڈیا صاحب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ڈیکل تیشیر تشریح جدید نے اس موقع پر جماعت میں شرکت کرنے والے احباب کے نام خصوصی پیغامات ارسال فرمائے۔ علامہ انزی سیرالیون کے قائم مقام گورنر جنرل اور وزیر اعظم نے بھی پیغامات ارسال کر کے جلائے کا انعقاد

پر مبارک باد دی۔ یہ جلائے پچاس سالہ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون و مبلغ انجارج احمدیشین نے جلسہ میں بڑھ کر سنا ہے۔ جلسہ کے مختلف اجلاسوں میں دور دراز دیک علاقوں سے آئے ہوئے احمدی احباب کے علاوہ تین وزراء مملکت تین ممبران پارلیمنٹ، متعدد پیراؤنٹ چیمپس اور بعض اعلیٰ سرکاری افسروں نے بھی شرکت کر کے حاضرین سے خطاب کیا۔ اور جماعت احمدیہ کی اسلامی اور تعلیمی خدمات پر شاندار الفاظ میں توجیہ تہنیتیں پیش کیا۔

جلسہ سالانہ کے افتتاحی اجلاس میں صدارت کے فرائض سرانجام دیتے ہوئے وزیر مالیات آنریبل ایم ایس فرنانڈس نے جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ اور مناسی سرگرمیوں میں حکومت کی طرف سے مکمل تاشیح و حمایت کا یقین دلایا۔ آپ نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ نے محض عرصہ میں اپنے ممبران کے جذبہ و جوش اور دلی تگم کے طفیل اسلامی تعلیم کو ملک میں پھیلانے اور ہمارے بزاروں ہم وطنوں کو تعلیم کے زیور سے عطا کرنے اور اہل کے ثمرات سے بہرہ ور کرنے میں عظیم الشان خدمات سر انجام دی ہیں۔

ہی وزیر اطلاعات آنریبل ایچ ایم نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ جماعت احمدیہ نے اسلامی نظریہ حیات کو فروغ دینے میں بہت اہم خدمت سرانجام دی ہے۔ امید ہے اس کے دور رس نتائج ظاہر ہوں گے اور جوں جوں وقت گزرتا جائے گا اس کی یہ خدمت اسلام کے حق میں زیادہ سے زیادہ مفید ثابت ہوتی چلی جائے گی۔ جو کے ریڈیو ڈیفنس جنرل جناب پرنس ڈیم نے جلسہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کے مفید کاموں کا بڑی دلچسپی سے مطالعہ کرتا رہا ہوں نہ صرف تبلیغ کے میدان میں بلکہ تعلیم کے میدان میں بھی اور ہمارے ملک کی معاشرتی اور اقتصادی ترقی کے میدان میں بھی جماعت نے بہت اہم خدمات سرانجام دی ہیں۔ سر موسیٰ ایچ ایچ ایچ نے بھی اپنے خطاب میں جماعت احمدیہ کی خدمات پر توجیہ تہنیتیں پیش کیا۔

شعبہ تحریک جدید کے کوائف

مجلس خدام الاحمدیہ متوجہ ہوں

تحریک جدید کے سالانہ رپورٹ کے پیلے چار ماہ گزر چکے ہیں بہت سی مجلس خدام الاحمدیہ نے سال کے وعدہ جات کے حصول میں بڑی اچھی رفتار سے کام آگے بڑھا رہی ہیں۔ لیکن مجلس کی ایک بڑی تعداد ایسی بھی ہے جنہوں نے اس اہم کام کی طرف پوری سنجیدگی اور توجہ سے کام شروع نہیں کیا۔ ایسی تمام مجلس کے ذمہ دار عہداران کی خدمت میں اتنا ہی ہے کہ وعدہ جات کے حصول کے ضمن میں اپنی سرگرمیوں کو منظم کریں اور وعدہ جات کی فہرست مکمل کر کے توجہ مرکوز ہو کر آگے بڑھیں۔ اس سلسلے میں ایک سرکل تمام مجلس کو بھجوا دیا جا چکا ہے اس سرکل میں دئے گئے کوئی کو پورے شعبہ تحریک جدید کی سامی کے کوائف زیادہ سے زیادہ ۵ اراکان (مارچ) تک دفتر مرکزی میں پہنچے جانے چاہئیں۔ جزائلم (اللہ احسن) اجزاء (ہم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکز میں)

درخواست دہی

عزیزم الوار احمد صاحب ابن شیخ گلزار احمد صاحب آف لائل پور کافی عرصہ سے بیمار ہیں اور نقلی عمر ہسپتال راجہ سہیل پور میں ہیں۔ احباب کرام مکمل شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں۔ (صدا کا صدیہ - رتبہ)

ہفتہ قرآن مجید

یکم امان تا ۵ امان

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایڈوانسڈ ٹیچنگ اسکول، انڈیا صاحب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ڈیکل تیشیر تشریح جدید نے اس موقع پر جماعت میں شرکت کرنے والے احباب کے نام خصوصی پیغامات ارسال فرمائے۔ علامہ انزی سیرالیون کے قائم مقام گورنر جنرل اور وزیر اعظم نے بھی پیغامات ارسال کر کے جلائے کا انعقاد

پر مبارک باد دی۔ یہ جلائے پچاس سالہ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ سیرالیون و مبلغ انجارج احمدیشین نے جلسہ میں بڑھ کر سنا ہے۔ جلسہ کے مختلف اجلاسوں میں دور دراز دیک علاقوں سے آئے ہوئے احمدی احباب کے علاوہ تین وزراء مملکت تین ممبران پارلیمنٹ، متعدد پیراؤنٹ چیمپس اور بعض اعلیٰ سرکاری افسروں نے بھی شرکت کر کے حاضرین سے خطاب کیا۔ اور جماعت احمدیہ کی اسلامی اور تعلیمی خدمات پر شاندار الفاظ میں توجیہ تہنیتیں پیش کیا۔

اراء کرام و صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ اس ہفتہ میں خصوصیت کے ساتھ ایسے احباب کو جو قرآن کریم کا ناظر نہیں پڑھ سکتے انہیں ناظر پڑھانے کا انتظام فرمائیں۔ اور جو ناظر جانتے ہیں وہ ترجمہ اور تفسیر سیکھنے کی طرف توجہ فرمائیں۔ اور قرآن مجید کے تمام احکام پر عمل پیرا ہو کر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس شعر کے عمل مطابق ہوں

دل سے ہی سے ہر دم تیرا صحیفہ چوموں
قرآن کے گمراہوں کو کبھی ہرگز بھی نہ

(ایڈیشن ناظر اصلاح و ارشاد)